

气温坐滑梯,有市民“冻出”心梗

又到心脑血管发病高峰期,北大医疗鲁中医院提醒老人锻炼莫贪早

天气转冷,也“打了”不少老年人一个猝不及防,由于高龄人群中患心血管疾病的不在少数,心梗发病自然也就多了起来。近日,北大医疗鲁中医院一日内连续接到四例心梗发作急需抢救的病例,着实让医院医护人员捏了一把汗,也给不少市民提了个醒。

本报记者 樊伟宏
通讯员 勾翠华

一天接四起“心梗” 都在死亡线打转

近日,临淄一66岁女士被送往北大医疗鲁中医院治疗,心内科医生张洪涛经过诊断发现,患者心电图提示急性前壁、下壁心肌梗死。随后,医院立即开通绿色通道,后经治疗,患者被顺利植入支架,抢救成功。

该病人刚被护送回病房,还未交代完注意事项,另一名心梗患者被送进医院,该患者是一57岁男士,送来时前降支近段已出现100%闭塞,后医院为患者紧急植入了2枚支架,才顺利将其从死亡线上拉了回来。

没有片刻休息,紧接着,又有两名急性心梗病人接连被送到了医院。两位患者年龄全在60岁左右,其中最严重的一名患者,送到医院时已经意识模糊。主治医师孙勇向患者家属交代病情后,因患者随时有猝死可能,在与家属积极沟通后,医护人员抢救持续了近2个小时,终于将患者救回。在近24小时的时间里,医院接连救治了4名急性心肌梗死的患者,待医护人员拖着疲惫的身体从抢救室走出的时候,已经是第二天。



北大医疗鲁中医院医生为病人做支架手术。

秋末冬初急性心梗患者占全年一半多

据市急救指挥中心工作人员介绍,心绞痛、心肌梗塞在这一季节发生最为频繁。两种疾病主要以老年人居多,秋冬季发生急性心肌梗死的患者占全年的50%左右。当气温骤降时,人体耗氧量剧增,心脏为维持正常的体温,需要改变心率和增加血压,寒冷的刺激可导致冠状动脉痉挛,冠状动脉内血流量减少,引起心肌急剧的、暂时的缺血缺氧时,即出现心绞痛,直至发生

心肌梗塞。

据悉,温差较大,病人血管的收缩压力增大,容易出现心衰、胸痛、胸闷、呼吸困难等症状,除了心脑血管疾病,还可诱发高血压等疾病,病情严重时会有致命危险。有资料显示,七成心肌梗塞都发生于天气转冷的换季之时。”

“心脑血管疾病发病时,会出现各种各样的症状,以心绞痛为例,并不是一种真的痛,而是一种难受、不适的感觉,可能

会胸闷、有窒息感,但却容易与其他疾病混淆,患者很容易就会忽略掉。”北大医疗鲁中医院心内科医生表示,老年人一旦有心脏不舒服,应该及早就医,以免延误治疗时机。同时,运动能增加冠状动脉的血流量,是预防心肌梗塞的良方,但老年人出门锻炼切记要在出太阳以后方可出门,最好有家人陪伴,因为太早出门,老年人接触冷空气易发生心脑血管意外,以免适得其反。

淄博有了老年康复俱乐部 国内名医来当“家庭医生”

本报讯 近日,市第七人民医院举行市康复医院联合中韩五大专家义诊活动暨淄博市康复医院老年康复俱乐部成立启动仪式,活动现场邀请了来自韩国和中国的五大知名专家为淄博康复病患者进行免费义诊。

据悉,目前社会正面临着慢性病和老龄化的多重考验,而在淄博康复医疗领域却存在缺乏统一的交流平台的问题,市第七人民医院成立淄博市康复医院老年康复俱乐部就是利用山东半岛康复治疗师论坛的专家资源,为淄博市存在老年康复问题

的老人和家庭搭建一个交流互助的平台,帮助更多的康复病患家庭可以走上幸福的康复之路。目前,市第七人民医院(市康复医院·市骨科医院)还设立了淄博市首家国内知名专家汇集的高端康复治疗工作室,康复病患者可以实现不出淄博就能挑选全国专家的私人订制服务愿望。

本次活动意味着广大康复病患者将会得到更专业的康复指导和帮助,也意味着淄博市康复医院的康复医师将会有更新的康复理念,更规范的康复技术。(孙建博)

冬令进补有“膏”方 因人而异对症施药

本报讯 近日,记者从淄博市中西医结合医院获悉,11月13日至16日,医院将在国医堂举办膏方节,届时将邀请国内知名中医膏方专家亲临现场,为广大患者带来福音。

据悉,中医膏方又称“定制膏方”。是医生针对患者身体状况进行辨证处方,做到一人一方,单独制作,每一剂膏方只适合该方患者本人服用。定制膏方要按严格《中药炮制规范》要求进行接方配药、加工制作。

由于中医膏方具有因人

而异,随证处方的特点,而且在配伍中除了常用中药的配伍须根据患者体征予以变化外,名贵细料药如参茸、珍珠粉等,以及收膏用的糖、胶等物料,均会根据不同顾客的不同体质、病人的病情需要加以变化调整,不会出现千篇一律的膏方配料。特别对于糖尿病人的膏方可以根据病情需要,加工成含木糖醇的膏方,同样可以放心服用膏方。正是膏方做到一人一料,专人制一膏,因此就更具有针对性,疗效也就更明显。(李爱学 赵丽娅)

以色列医学专家来淄为民把脉

在世界医学领域享有盛名,系该国来淄的首位医生

本报10月27日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李扬) 近日,记者从市中心医院获悉,继市中心医院与以色列高级专家组织签订合作协议后,目前实质性交流与合作迈出新步伐。自22日开始,以色列血管外科医学专家哈达德博士,将在市中心医院开展为期10天的工作,通过手术、查房、授课等进行合作交流。

哈达德博士来自以色列拉宾综合医学中心。该医学中心是以色列最大的医疗机构之一,在世界医学领域享有盛名。哈达德博士是国际血管医学联盟成员、以色列血管外科学会副主席、以色列拉宾医学中心贝林松医院血管外科部主任,

在外周血管及淋巴管疾病治疗领域有着丰富的临床经验,代表着血管外科医学的世界最高水平。

据悉,哈达德博士在市中心医院工作期间,将对动脉硬化所致四肢发凉、麻木、疼痛,颈动脉狭窄所致头晕、视物模糊及下肢静脉曲张、软组织淋巴水肿等疾病的治疗进行指导。血管外科是普外科领域最具挑战性的学科。近年来,市中心医院加快血管外科的发展,注重打造高精尖的学科技术平台。目前,该科多项技术处于省内领先和先进水平。这次哈达德博士来院工作,也开启了淄博市血管外科领域在中外技术交流方面的先河。



以色列专家在远程会诊中心。

儿童哮喘发病渐增 专家提醒可防可控

儿童哮喘是儿童时期常见的一种慢性病,据统计,儿童哮喘的发病率正在逐年增加,严重危害着儿童的身心健康。

为更好保障儿童身体健康,市妇幼保健院儿科定期开展哮喘防治讲堂,对确诊哮喘的患儿进行建卡,记录患儿的病情及用药情况,进行哮喘疗效评估及预后判断,规范哮喘患儿的长期有效治疗,定期随访。

医院儿科呼吸专业专家齐爱霞、主治医师姜钰用精心制作的幻灯片、通俗易懂的语言,分别从不同的角度给讲解了支气管哮喘的诊断、哮喘患儿家庭护理等知识,给患儿家长发放了“雾化吸入爱心健康宣教单”,示范了如何进行雾化吸入,提高大家对哮喘的正确认识,规范哮喘患儿的治疗,增加患儿家属治疗疾病的信心。(宋天印)

远离非法行医 保障健康权益

本报讯 非法行医扰乱了医疗卫生秩序,并且侵犯患者身体健康和生命安全。卫生监督机构提醒广大群众:远离非法行医,保障健康权益。

现实生活中,非法行医往往有四类九种表现形式,容易鉴别。这四类分别是行医机构(场所)未取得《医疗机构执业许可证》;超登记诊疗科目行医;超登记诊疗技术行医及行医人未取得行医资质。“以第一类为例,非法行医往往在“城中村”、开发区以及城乡结合部等流动人口聚集地,有固定场所的“黑诊所”;或在农贸市场、集市、大型建筑工地等人员密集场所,摆摊设点的游医;或在城市生活美容机构从事医疗美容活动,如文眉、丰胸等;零售药店聘用医师或非医师坐堂行医;或以传统医学、养生保健为名,以疾病研究院(所)为幌子,或打着中医中药旗号非法开展诊疗活动。”市卫生监督部门工作人员表示。

市民就诊时,应注意查看就诊场所有无悬挂《医疗机构执业许可证》,患者疾病是否在登记的诊疗科目内;询问接诊医生姓名,有无执业证书;怀疑或遭遇非法行医,应索取并保存好病历(必须有医师签字)、诊断证明、收费凭证等相关资料,并及时致电当地卫生监督机构投诉举报。(孙茂博)

淄博口腔医院 引进3D口腔扫描仪

本报讯 近日,淄博口腔医院口腔种植中心与德国西诺德公司深入合作开展国际上最先进的口腔专用3D扫描仪,使医院口腔种植科在义齿(假牙)制作上实现向超高精度三维数字化水平的新跨越。

医院引进的3D扫描仪主要用于固定义齿、活动义齿和种植义齿等各类义齿的制作,该设备的投入使用省去了传统制作石膏模型的异味和不适,采用光学取模,并即刻上传到假牙制作公司,48小时内假牙制作完成,避免了传统修复需要口腔内频繁调试磨牙的不适过程。该项技术打破了过去种植牙后需要等候取模、刻腊、烧瓷等传统程序,以往需要等候两周左右的时间现在只需48小时内就可以安装假牙,大大节省了等待时间,为市民节省宝贵时间。显著提高了假牙的制作水平和工作效率。(郭艳)